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Aktivita 2 - Vnitřní hodnocení projektu  

Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV ORP Bučovice  

Registrační číslo projektu CZ.02.02.XX/00/23_017/0008432 

 

V rámci aktivity 2 – Vnitřní hodnocení projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Bučovice 

IV bude hodnocen dopad aktivit projektu na jednotlivé cílové skupiny.   

Cílem realizace aktivity bude tedy především zhodnocení dopadu projektu realizovaného v období 

1. 12. 2023 až 31. 12. 2025 na cílové skupiny stanovené projektem. Monitoring, vyhodnocení a 

zjištění tohoto dopadu budou diseminovány do území. Aktivita bude probíhat ve spolupráci 

nezávislého evaluátora a členů realizačního týmu.  

Toto vyhodnocování bude realizováno prostřednictvím naplánovaných a uskutečňovaných 

evaluačních aktivit, na kterých se bude podílet realizační tým projektu. V rámci realizace této aktivity 

je připraven časový harmonogram. Evaluátor společně se členy realizačního týmu stanoví výběr 

vhodných evaluačních nástrojů, evaluačních aktivit i vhodné způsoby vyhodnocení tohoto procesu.   

Po dohodě členů realizačního týmu a evaluátora budou do aktivity zařazena také tři témata, která 

navazují na výstupy a doporučení ze Závěrečné evaluační zprávy projektu MAP III realizovaného 

v území v období listopad 2021 až listopad 2023.  

Všechna zjištění budou zapracována do výstupů závěrečné evaluační zprávy, která bude schválena 

Řídicím výborem MAP po předchozí veřejné diseminaci.  

Na vyhodnocení celé výzvy bude spolupracováno s ŘO OP JAK dle postupů uvedených v Pravidlech 

pro žadatele a příjemce výzvy Akční plánování v území MAP (specifická část). Příjemce dotace bude 

zjištění sdílet na evaluačně-metodických setkáních organizovaných ŘO OP JAK, na které si připraví 

výstup, tj. dokument obsahující shrnutí dopadů aktivit projektu na cílové skupiny.  
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A) Cíle vnitřního hodnocení a evaluační otázky 

Hlavním cílem aktivity projektu je zhodnocení dopadu realizovaného projektu na sedm daných cílových 

skupin, následná diseminace zjištění a vyhodnocení celé výzvy ve spolupráci s ŘO OP JAK.    

Evaluátor společně se členy realizačního týmu stanovil témata, která vychází z doporučení evaluačních 

zjištění závěrečné zprávy projektu MAP III. Tato témata a následně připravené otázky pomohou při 

hodnocení dopadu současného projektu na jednotlivé cílové skupiny. Otázky budou připravovány 

v součinnosti realizátora a členů RT. Budou navazovat na cíle a daná témata. 

Byla stanovena tři základní témata: 

1. téma – Zapojení subjektů do plánovaných aktivit 

2. téma – Rozvoj spolupráce v území  

3. téma – Informovanost v území, propagace místního akčního plánování 

 

B) Popis cílových skupin 

Proces vnitřního hodnocení se bude věnovat dopadu aktivit projektu na jednotlivé cílové skupiny. Ty 

jsou stanoveny projektovou žádostí.  

Do procesu evaluace budou zařazeny následující cílové skupiny: 

1. Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci 

2. Vedení škol a školských zařízení a zřizovatelé 

3. Děti, žáci ZŠ 

4. Ostatní aktéři v oblasti vzdělávání 

5. Rodiče dětí a žáků (případně zákonní zástupci) 

6. Široká veřejnost 

7. Pracovníci školských poradenských zařízení 

Následující popis cílových skupin zobrazuje jejich stav na začátku projektu MAP IV.1 

 

1. Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci 

V SO ORP Bučovice působí 21 školských zařízení (dle IZO), které budou ovlivněny aktivitami projektu. 

Všechny školy budou mít příležitost účastnit se místního akčního plánování, vyjadřovat se k aktivitám 

projektu, navrhovat a připomínkovat aktivity akčního plánu, průběžně se účastnit pilotních setkání, 

sdílení dobré praxe či projektových vzdělávacích aktivit. S realizací projektu udělilo souhlas všech 21 

školských zařízení, která budou naplňovat aktivity projektu, identifikují místní lídry a budou 

spolupracovat na přenosu dobré praxe v regionu. 

 
1 Popis vychází z projektové žádosti CZ.02.02.XX/00/23_017/0008432 
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Pedagogičtí pracovníci se zapojí do pracovních skupin, do vzdělávacích aktivit, workshopů, sdílení 

zkušeností a do podpory škol v plánování. Jako motivace k zapojení této cílové skupiny se v rámci MAP 

III osvědčila pravidelná setkání; případně i s odborníky, které si pedagogičtí pracovníci sami vybrali. 

Projekt MAP IV využije této motivace pro sdílení dobré praxe a pro monitoring používaných moderních 

metod výuky v území.  

Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci jsou o aktivitách informováni prostřednictvím webových 

stránek projektu, FCB profilu, prostřednictvím vedoucích pracovníků škol a školských zařízení.  

 

Konkrétně k 30. 9. 2023 je v mateřských školách zaměstnáno 93 osob, z toho je 59 pedagogických 

pracovníků. V základních školách je 160 zaměstnanců, z toho je 130 učitelů a 20 ostatních 

pedagogických pracovníků (jedná se o počet osob přepočtených na úvazky). 

  

2. Vedení škol a školských zařízení a zřizovatelé 

V SO ORP Bučovice je zřízeno 21 škol ve 20 obcích. Se zřizovateli a vedením škol byla v MAP III navázána 

úzká spolupráce. Všechny školy daly souhlas s realizací MAP IV.  Zřizovatelé škol a zástupci vedení škol 

jsou zastoupeni v Řídicím výboru MAP, v pracovních skupinách. Tato cílová skupina bude v rámci 

projektu pravidelně oslovována; výstupy projektů budou k dispozici na webových stránkách žadatele i 

profilu na sociální síti a prostřednictvím newsletteru. Zřizovatelé a vedení škol jsou k zapojení do 

projektu motivováni především díky návaznosti plánování investičního rozvoje škol. Projekt plánuje 

zřizovatele škol a školských zařízení více vtáhnout do vzdělávací problematiky.  

 

V území jsou 3 ředitelství ZŠ (Bučovice 710, Bučovice 711, Letonice), 5 ředitelství ZŠ a MŠ (Brankovice, 

Dražovice, Rašovice, Křižanovice, Nesovice) a 7 ředitelství MŠ (Bučovice, Letonice, Milonice, Mouřínov, 

Nemochovice, Nevojice, Snovídky). 

V území je 12 zřizovatelů škol a školských zařízení. Zbylých 8 obcí není zřizovatelem škol; různé 

vzdělávací akce jsou pořádány prostřednictvím zástupců zájmového a neformálního vzdělávání.  

  

3. Děti, žáci ZŠ 

Děti a žáci jsou důležitou cílovou skupinou projektu. Veškeré aktivity a celá myšlenka projektu je cílena 

tak, aby výsledný efekt měl co největší dopad právě na tuto skupinu. Pro všechny děti a žáky je 

důležitým aspektem vzdělávání dostatečný individuální přístup a atraktivní pojetí výuky, např. za 

využití moderních nástrojů. Cílem je také zaměření na práci s žáky s potřebou podpůrných opatření, 

žáky ohrožené školním neúspěchem a žáky z odlišného kulturního či znevýhodněného sociálního 

prostředí. Dětem a žákům projekt MAP IV nabídne potřebnou podporu v základních gramotnostech a 

kompetencích, kterou díky nerealizaci MAP II neměli možnost zakusit. 

Zapojení dětí a žáků do projektu bude probíhat zejména přímo, ale i nepřímo, a to prostřednictvím 

proškolených pedagogů, kteří dětem a žákům vytvoří prostor pro formulaci potřeb a námětů. Tyto 

náměty pak budou sesbírány a analyzovány. Komunikační kanály směrem k této cílové skupině budou 

voleny s ohledem na její potřeby a úroveň chápání. 

 

Počet dětí v mateřských školách k 30. 9. 2023: 640. 

Počet žáků v základních školách k 30. 9. 2023: 1 456. 
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4. Ostatní aktéři v oblasti vzdělávání 

V projektu MAP III byla navázána úzká spolupráce s DDM Bučovice, místními obecními knihovnami, 

pedagogicko-psychologickou poradnou a neziskovými organizacemi.  

DDM Bučovice nabízí aktivity, které vedou ke spolupráci škol a volnočasových organizací, k posílení 

sociálních dovedností dětí i ze sociálně vyloučené lokality. Vedení této organizace vyjádřilo zájem 

o aktivity projektu. Projekt bude pokračovat ve spolupráci s Pedagogicko-psychologickou poradnou ve 

Vyškově, která byla přizvána ke kulatým stolům s dalšími odborníky z této oblasti.  

Zástupci této cílové skupiny budou zváni k setkávání, na kterých budou mít prostor sdílení a předávání 

dobré praxe. 

Pracovníci organizací působících ve vzdělávání (knihovníci a zástupci Mateřského centra VRTulka) 

budou zapojeni do projektu a budou mít možnost sdílet dobrou praxi a získávat od kolegů velmi 

konkrétní podněty pro rozvoj svých dovedností. 

S knihovnami jsou plánovány aktivity na podporu čtenářské gramotnosti a bude pokračováno ve 

spolupráci na informační kampani o projektu. 

Skupina pracovníků pracujících ve vzdělávání bude pravidelně oslovována, bude mít k dispozici výstupy 

projektu, a to jednak na webových stránkách žadatele, jednak na profilu projektu na sociálních sítích, 

případně podle nově navržených dalších postupů komunikační strategie. 

  

5. Rodiče dětí a žáků (případně zákonní zástupci) 

Rodiče jsou jedním z nejdůležitějších aktérů v procesu výchovy a vzdělávání dětí a žáků. Tato cílová 

skupina je však v SO ORP velmi lokálně fixovaná, nemá zájem na formulaci obecných strategií pro 

vzdělávání, ale na konkrétních zájmech komunity. Při zapojení je třeba reflektovat vysokou míru 

roztříštěnosti zájmů nejen v rámci celého území, ale i v rámci jednotlivých obcí. Cílovou skupinu je 

v území možné zapojit do projektu v návaznosti na aktivity ostatních subjektů – škol, neformálních 

vzdělavatelů. Zástupci rodičů jsou zapojeni v ŘV. Pro komunitní plánování jsou přínosem především ti 

zástupci rodičů, kteří mají o problematiku zájem, proto jsou již angažováni jako neformální 

vzdělavatelé. Cílová skupina se bude účastnit vzdělávacích aktivit, tematických setkáních či odborných 

seminářů (zejména plánovaných workshopů s rodiči). Dále se na ně zaměřují některé implementační 

aktivity – zejména ty, které cílí na posílení komunitní role školy (tvorba školních akčních plánů) a 

podporu čtenářství. Na území MAP působí skupina aktivních rodičů, kteří přivítají workshopy pro ně 

určené. CS bude oslovena prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí, prostřednictví škol a 

dalších organizací ve vzdělávání (ZUŠ, DDM, NNO). 

 

V některých obcích funguje při škole klub přátel školy. V rámci MAP III (A 1.7 Podpora škol v plánování) 

byla navázána spolupráce s rodiči v obcích Nesovice a Dražovice při tvorbě Koncepce rozvoje školy. 

Obdobný postup bude uplatňován v rámci MAP IV, kde je naplánována Podpora školy v plánování v obci 

Rašovice. Velmi dobrá spolupráce s rodiči funguje i v dalších obcích, ať už se jedná o Brankovice či 

Bučovice. Školy jsou často centry komunitního života v obci. 

  

6. Široká veřejnost 

Veřejnost jako cílová skupina je důležitým prvkem při komunitním plánování. Veškeré aktivity akčního 

plánování budou přístupny veřejnosti, takže ta bude mít možnost přímo vstupovat do procesu tvorby 

a implementace MAP (možná účast na kulatých stolech, vzdělávacích a tematických setkáních). Na 
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základě dosavadních zkušeností očekáváme zapojení pouze části veřejnosti zajímající se 

o problematiku vzdělávání, především o místní problémy ve vzdělávání. Zapojení bude probíhat na 

všech pěti stupních: zajištění přístupu k informacím, aktivní informování, konzultace se zástupci cílové 

skupiny, spoluúčast cílové skupiny na plánování a realizace MAP. Důležitou roli tak sehraje aktivní 

komunikace s členy realizačního týmu, účast při zastupování cílové skupiny v Řídicím výboru MAP. 

 

  

7. Pracovníci školských poradenských zařízení 

Pracovníci školských poradenských zařízení jsou důležitou cílovou skupinou, která přispívá ke 

kvalitnímu vzdělávání. Tito odborníci budou zapojeni do diskuze nad problematikou prevence sociálně 

patologických jevů. Budou pro ně ve spolupráci s PPP a dalšími odborníky připraveny vzdělávací 

workshopy s možností sdílení dobré praxe. 

Předpokládáme úzkou spolupráci s pracovníky školských poradenských pracovišť, a to zejména 

v oblasti rovných příležitostí a také v oblasti prevence sociálně patologických jevů, která se v území 

ukázala jako žádoucí. 

 

  

C) Časový plán realizace  

 

 

D) Nástroje evaluace a způsob vyhodnocení  

Jako nejvhodnější pro proces byly ve spolupráci evaluátora a členů realizačního týmu vyhodnoceny 

tyto konkrétní způsoby: 

• Dotazníková šetření pro jednotlivé cílové skupiny připravovaná v souladu s aktivitami akčních 

plánů pro období 2024, 2025. Dotazníky budou připravovány cíleně pro jednotlivé CS a mohou 

mít různou formu.  

• Řízená diskuze v pracovních skupinách, případně s dalšími cílovými skupinami (opět v souladu 

s aktivitami akčních plánů). 

• Individuální rozhovory s vytipovanými zástupci jednotlivých cílových skupin. 

• Desk research – po dobu realizace evaluační činnosti bude využíváno této metody; 

interpretace agregovaných dat z dotazníkových šetření, případně z dalších vhodných výstupů. 

 

Uvedené nástroje jsou považovány za dostačující. V případě, že se v průběhu procesu objeví další 

vyhovující metoda, bude využita dle potřeby. 
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E) Vyhodnocení dopadů 

Všechna zjištění budou zapracována do výstupů závěrečné evaluační zprávy, která bude schválena 

Řídicím výborem MAP po předchozí veřejné diseminaci.  

Na vyhodnocení celé výzvy bude spolupracováno s ŘO OP JAK dle postupů uvedených v Pravidlech pro 

žadatele a příjemce výzvy Akční plánování v území MAP (specifická část). Příjemce dotace bude zjištění 

sdílet na evaluačně-metodických setkáních organizovaných ŘO OP JAK, na které si připraví výstup, tj. 

dokument obsahující shrnutí dopadů aktivit projektu na cílové skupiny.  

 

Hrušky, 10. 2. 2024                                                                                Zpracovala: Mgr. Jitka Schovancová   


